

滨州日报



习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电(记者白林刘华)当地时间11月16日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。

近年来,二十国集团在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识,推进了更多合作。希望各方激发数字合作活力,让数字经济成为造福各国人民。

共同利益。二要坚持发展优先,弥合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通,采取有效措施提升全民数字技能和素养,尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮,努力消除数字鸿沟。

实现创新成果普惠共享,欢迎各方积极参与。中方愿继续同二十国集团成员合作,携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

济滨高铁、津潍高铁分别有望2026年、2027年底建成通车

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞报道)高铁通,百业兴。记者从11月16日召开的全市交通运输工作新闻发布会上获悉,今年以来,我市围绕加快建设交通强国山东示范区,着力打造“轨道上的滨州”,全力以赴推进高铁大建设、大发展、大提升。

有德大铁路滨州站。我市境内线路长度54.8公里,滨州段总投资104亿元,在我市设立惠民站、滨州站。项目建设周期48个月,预计2026年底前建成通车。

2022年中国铝业周活动开幕

凌文葛红林宋永祥出席并分别致辞

滨州日报/滨州网三讯(记者袁庆力报道)11月16日上午,2022年中国铝业周开幕式在海南三亚举行。副省长凌文,全国政协常委、中国有色金属工业协会党委书记、会长葛红林,市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席仪式并分别致辞。

时代中国特色社会主义思想的指导下,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,取得了举世瞩目的成就。铝行业在做大中加快做强,电解铝市场化法治化改革成效显著,产业结构优化呈现良好发展势头,国际化开拓取得显著成效,绿色低碳发展取得显著进展,建成一批引领全球行业发展的生产线,形成一批具有全球竞争力的世界一流企业。

坚持走集群发展之路,构建起了从铝土矿、氧化铝,到原铝,到铝型材,到铝精深加工的全产业链条。高端铝产业快速强劲发展,带动了经济社会高质量发展,千亿级高端铝产业集群助推更高水平富强大滨州建设势在必行、势在必成。

铝业辉煌;与滨州结成“发展合伙人”,铸就“奋斗共同体”,勇攀“铝业最高峰”。滨州将以最优环境、最高礼遇,让大家在滨州创业安心、发展顺心。

市政府常务会议举行法治专题讲座

学习《山东省大数据发展促进条例》

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)11月16日上午,市政府常务会议举行法治专题讲座,集体学习《山东省大数据发展促进条例》。市委副书记、市长李春田主持讲座。

数字中国建设作出新的战略部署。各级各相关部门要以这次法治专题讲座为契机,积极开展大数据发展促进条例宣传培训,进一步提升各级领导干部数据思维和利用数据能力,努力营造应用数据、保护数据的良好氛围。

今年以来,博兴县新增电商企业230家,成功创建全国电子商务进农村综合示范县

电子商务“博兴模式”如何建构起来的

滨州日报/滨州网记者 董锋磊 通讯员 王帅

今年以来,博兴县以优化电商营商环境为抓手,围绕草柳编、老粗布、金属板材、商用厨具等本地特色产业,坚持创新引领,优化电商服务,全力打造电子商务“博兴模式”,成功创建全国电子商务进农村综合示范县。

模式”,成功创建全国电子商务进农村综合示范县。全县电商产业发展驶入快车道,2021年累计网络零售额43.36亿元。

深化审批制度改革,充分激发电商活力

博兴县利用企业开办“一窗通”系统,深入实施电子商务“网上办、掌上办”“邮寄办”“预约办”等不见面审批方式,通过数据同步采集、业务并联办理、结果实时共享,实现电商企业公章刻制、银行开户、涉税事项等业务“一网通办、一站办理”。

用最短的时间帮助企业完成前期材料准备工作。今年以来,博兴县推出“博事兴办”云课堂专栏,以日常审批大数据为依据,梳理电子商务高频办理事项,围绕企业群众关注度的堵点难点,建立高频事项清单和直播知识库。

共拓新蓝海 共赢新铝程

——在2022年中国铝业周开幕式上的致辞

宋永祥

全文见第二版

市政府常务会议召开

李春田主持会议

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)11月16日上午,市委副书记、市长李春田主持召开市政府常务会议。

会议学习了《滨州市市城区土地储备办法(草案)》。会议指出,要强化政策衔接,进一步细化土地储备操作流程,平稳有序开展,确保政策落地落实。要强化监督管理,强化土地储备与出让统一管理,严格执行储备土地入库出库等各项制度。

资源利用工程建设。要强化责任落实,深入落实“四水四定”原则,坚持“五水并举”举措,强化跟踪分析和督导检查,确保各项目目标落实到位。

判实施效果,不断改进提升工作举措,推动目标任务落地落实。会议研究了《滨州市地热资源管理暂行办法(送审稿)》。会议指出,要在强化管理上发力,加大监管执法力度,加强地热资源全过程管理,最大限度发挥地热资源的生态、经济和社会效益。

聚焦高端平台打造,推动电子商务提档升级

近年来,博兴县创新搭建“惠买·千乘优品”电商平台,平台负责找货源、指导开店、发快递。线上实时发布供求信息,生产企业在平台注册后将自有产品在平台上架,消费者扫码就可进入店铺自主购买;线下主动与各大超市携手合作,联系本地优质货源,直设“惠买·千乘优品”优质产品直供点,让博兴优质产品按照统一商标和包装在平台销售,借助“惠买·千乘优品”形成品牌合力,全面提升博兴特色农产品区域品牌价值。

入驻,通过平台与国内其他主要钢铁市场进行直接贸易交易,大大缩短中间贸易交易次数,降低生产企业及贸易商成本。2021年,全县工业电商交易额达25.14亿元,占规模以上工业主营业务收入58%,90%以上的中小企业应用第三方电子商务平台。